



湖南新高考“首考”圆满落幕，6月25日左右公布成绩

3种渠道可查成绩，26日起填报志愿

高考盘点

本报6月9日讯 今天下午6时15分，随着生物学科目考试终了铃声响起，湖南新高考“首考”正式结束，各项组考工作顺利落下帷幕。新高考不分文理科，改为“3+1+2”模式，因此以往同一时间下考的情况也不复存在，考生选择的科目不同，下考的时间也不同。第一批考完高考的考生，是选择了“物理、化学、地理”组合或者“历史、化学、地理”组合的考生，他们在上午12点15分率先走出考场；第二批考完高考的考生，则是再选科目选择了“政治”的考生，他们在下午3点45分下考；最后一批考完的是选择了“生物学”科目的考生。

据统计，2021年我省共有高考报名考生57.49万人，实际应参加全省统一高考的

招生录取工作从7月8日开始，8月20日结束，各项准备工作正在有序进行。

■记者 黄京 杨斯涵

考生40.02万人。全省共设120个考区、280个考点、1.57万间考室，考试工作人员近5.7万人。根据目前反馈的情况，各地考试组织平稳顺利，秩序井然，考风考纪良好。截至9日下午6时45分，省国家教育考试考务指挥中心没有接到失密泄密、群体性作弊等重大安全事故和重大工作差错的报告，全省没有出现因人员聚集引起疫情的情况，社会反响平稳，实现了省委、省政府“三保两零”的目标。

接下来，我省高考将进入评卷、志愿填报、录取等阶段，6月25日左右向社会公布高考成绩和录取分数线，6月26日起填报志愿。



6月9日12时26分，长沙市雨花区雅礼考点，考生在结束地理考试后兴奋地奔出考场。

湖南日报·新湖南客户端记者 傅聪 摄

志愿填报

今年分三个阶段填报志愿，原有的本科一批、二批、三批合并为本科批遇培训机构“天价”志愿服务可举报

本报6月9日讯 高考结束后，考生最关注的是考分查询和志愿填报的事情。由于今年我省合并了本科批的录取批次，志愿填报也和往年有了较大变化。三湘都市报记者今天从湖南省教育厅获悉，高考结束后至志愿填报开始前，我省将组织开展志愿填报指导服务活动。重点就志愿填报时间安排、填报要求、填报有关方式方法及技巧等进行培训和指导。针对教育培训机构、中介组织“天价”志愿服务活动的行为，还将开展清理整治专项行动。

【变化】 分三个阶段填报 逾期不能补报或修改

随着新高考的实施，我省将原有的本科一批、二批、三批合并为本科批；普通专业招生按本科提前批、本科批、专科提前批、专科批进行录取；艺术类专业按本科提前批、本科批、专科批进行录取；体育类专业按本科提前批、本科批、专科提前批、专科批进行录取。录取批次的合并，也让志愿填报时间有了较大调整，不再像往年一样集中一个阶段填报，而是分为三个阶段填报。

值得考生关注的是，高水平艺术团、高校专项计划、高水平运动队和中南大学综合评价录取招生在本科批“特殊类型志愿”栏中填报，填报时间安排在第一阶段6月26日—27日与本科提前批同时进行，而不是与本科批普通志愿一起填报；专科提前批志愿的

填报时间安排在第二阶段6月30日—7月3日与本科批普通志愿同时填报，而不是在本科批录取结束后与高职专科批同时填报。考生一定要注意各批次志愿（含征集志愿）的填报时间，在填报志愿截止时间之前，考生可以在网上填报或修改志愿，逾期不能补报或修改志愿，也不能放弃志愿。

【服务】 开展志愿填报指导服务活动

记者获悉，为向考生、家长和教师提供权威的高考政策解读和周到的咨询服务，省级招生考试机构在高考结束后至志愿填报开始前（6月10日至6月25日），组织开展志愿填报指导服务活动。可通过信息化手段，或专门指导和依托相关媒体，举行线上线下的志愿指导讲座等方式，组织专家开展志愿填报指导服务活动，重点就志愿填报时间安排、填报要求、填报有关方式方法及技巧等进行培训和指导。

各高校还要于6月12日前，在学校官方网站上公布上年度各招

生专业（类）在湘录取分数线，供考生填报志愿参考。

【整治】 开展培训机构 “天价”志愿服务清理行动

高考录取期间，各地教育行政部门要协调公安、市场监管等部门开展针对教育培训机构、中介组织“天价”志愿服务活动的清理整治专项行动，切实加强对辖区内教育培训机构、教育咨询机构等社会机构违规行为的监管，按照“谁审批、谁负责”原则，严厉打击社会机构违规开展“天价”志愿服务的行为。

教育行政部门和招生考试机构要加强对考生提醒，通过发布“致考生一封信”或协调通信管理部门发送短信等方式，提醒广大考生志愿填报要多向当地教育部门、学校和班主任寻求指导，不要相信社会机构高收费志愿指导，避免上当受骗。同时，要公开投诉举报电话，及时受理和处置考生、家长关于培训机构“天价”志愿服务活动的投诉举报。

■记者 黄京

分三个阶段填报志愿

第一阶段	6月26日—27日填报本科提前批志愿和本科批特殊类型志愿
第二阶段	6月30日—7月3日填报本科批普通志愿和专科提前批志愿
第三阶段	在本科批录取结束后，也就是8月3日—5日填报高职专科批志愿 另外在各批次第一次投档录取后，录不满额的再组织征集志愿填报

网站查询

湖南教育政务网（<http://jyt.hunan.gov.cn/>）、湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台（<https://ks.hneao.cn>）和湖南招生考试信息港（<https://www.hneeb.cn>）；

手机APP查询

潇湘高考

微信查询

“湘微教育”微信公众号（ID:hnedugov）、“湖南考试招生”微信公众号（ID:hunan-zhaokao）。

高考服务

高考期间，长沙公安处置涉高考报警求助152起，全市没有一考生因交通原因误考

本报6月9日讯 今日，长沙市公安局对外通报，从6月7日零时至6月9日17时，长沙市公安局110指挥中心共接到涉高考报警求助152起，全部得到及时高效处理。高考期间，长沙全市未发生涉及考生和送考车辆的交通事故，未发生因交通问题而误考的情况。

高考期间，长沙公安按照“一点一组”的工作要求，在各考点学校成立安全保卫工作小组，组织公安特巡警、交警、内保、人境等部门警种和各公安县（市）分局及属地派出所民警对各考点学校周边进行了密集安全保卫执勤及巡逻防控。在全市39个考点及周边设置了63个“考生服务点”，现场解决考生的各

类求助，为广大考生提供快速、便捷的高考服务。

3天的高考安保工作中，全市公安机关共计投入警力1万余人次，警车1900余台次。从6月7日零时至6月9日17时，长沙市公安局110指挥中心共接到涉高考报警求助152起，全部得到了及时高效处理。

高考期间，全市公安机关共整治考点周边治安乱点134个，开辟高考停车区域40个，发布路况信息和交通提示839次，为考生提供通行、转送服务433人次，并通过高考考生身份证件补办加急“绿色通道”，共计为考生办理身份证件58张。全市没有发生涉及考生的案事件和事故，社会面治安秩序总体平稳有序。 ■记者 杨洁规 虢灿 通讯员 刘彬